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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Сучасні тенденції вирішення справ у сфері інтелектуальної власності 

Викладач (-і) Ковалишин Олександр Романович, доц., к.ю.н.,  

Контактний телефон 

викладача 

Ковалишин Олександр Романович  (0342) 596178 

E-mail викладача Ковалишин Олександр Романович  oleksandr.kovalyshyn@pnu.edu.ua 

Формат дисципліни Очний/заочний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 

Посилання на сайт 

дистанційного 

навчання 

http://www.d-learn.pu.if.ua 

Консультації Консультації проводяться відповідно до графіку та розкладу занять на 

кафедрі. 

Також можливі консультації шляхом листування через електронну 

пошту, зокрема, перевірка виконаних індивідуальних науково-
дослідних, творчих завдань. 

  

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Предметом вивчення  навчальної дисципліни є інститут права інтелектуальної власності, а 
також  нормативно-правові акти, які регламентують питання захисту  прав інтелектуальної 

власності, процедуру позасудового  та судового захисту прав у сфері захисту прав інтелектуальної 

власності, науково-теоретичні дослідження у цій сфері, практика ЄСПЛ, . 
Програма навчальної дисципліни складається з одного змістового модуля: 

1. Тенденції захисту права  інтелектуальної власності. 

     Навчальна дисципліна «Сучасні тенденції вирішення справ у сфері інтелектуальної власності» 
вивчається як міжгалузева навчальна дисципліна на межі процесуальних та матеріальних галузей 

права. Вона є теоретичною основою для забезпечення набуття слухачами навчального курсу 

інтегрованих, поглиблених та системно упорядкованих знань щодо особливостей захисту прав 

інтелектуальної власності. 
      Право інтелектуальної власності України має динамічний характер розвитку, що впливає на 

зміст та структуру відповідних правовідносин щодо обороту об’єктів  інтелектуальної власності. 

Треба відзначити, що за період української незалежності було прийнято велику кількість законів та 
підзаконних актів, якими урегульовано значну кількість об’єктів у сфері права інтелектуальної 

власності. Формування галузі права інтелектуальної власності стало поштовхом до принципово 

нового викладання однойменної дисципліни  у юридичних навчальних закладах України. Станом 

на сьогодні справи у сфері права інтелектуальної власності сфокусовані в єдиному суді – Вищий 
суд з питань інтелектуальної власності. На рівні наукових  дискусій обговорюється проект Кодексу 

з питань права інтелектуальної власності. 

Вивчення навчальної дисципліни сприяє розумінню місця права інтелектуальної власності 
у розбудові інноваційної, технологічної, конкурентоздатної, правової, демократичної держави, 

адаптації існуючих в Україні моделі і процедур захисту прав інтелектуальної власності до 

європейських норм і стандартів, їхньої ролі у забезпеченні ефективного функціонування 
підприємницьких та винахідницьких відносин. Окреслене коло питань є важливим для засвоєння 

та набуття практичних навичок здобувачами кваліфікації доктора філософії, що навчаються за 

спеціальністю «Право». 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни  

Метою вивчення навчальної дисципліни «Сучасні тенденції вирішення справ у сфері 

інтелектуальної власності» є розкриття змісту основних положень теорії права інтелектуальної 

власності, відповідного правового регулювання і практики, пов’язаної з захистом прав 

інтелектуальної власності в Україні, ЄС, на рівні рішень ЄСПЛ та в окремих країнах розвинутої 
економіки. 

Основними цілями вивчення дисципліни «Сучасні тенденції вирішення справ у сфері 

інтелектуальної власності» є формування у здобувачів освіти правового світогляду та мислення, 
оволодіння здобувачами кваліфікації доктора філософії сучасними знаннями з метою формування і 

розвитку їх професійної компетенції у сфері захисту прав інтелектуальної власності, отримання 

необхідного обсягу теоретичних правових знань, набуття практичних навиків правозастосування, 

http://www.d-learn.pu.if.ua/


складення процесуальних документів, ознайомлення аспірантів з теоретичними положеннями та 

практикою застосування судами законодавства у сфері захисту прав інтелектуальної власності, 
оволодіння достатнім рівнем правової культури і правосвідомості для забезпечення прав, свобод та 

інтересів суб’єктів правовідносин у сфері права інтелектуальної власності. 

4. Програмні компетентності та результати навчання  

Загальні компетентності: 

Здатність до абстрактного та критичного мислення про сучасні тенденції вирішення справ 

у сфері інтелектуальної власності 

Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології. 

Здатність застосування методології та методики дослідницької роботи для створення 

нових системо утворюючих знань. 

Фахові компетентності: 

Здатність кваліфіковано застосовувати нормативно-правові акти при вирішенні справ у сфері 
інтелектуальної власності, реалізовувати норми матеріального й процесуального права в 

професійній діяльності. 

Здатність використовувати ресурси (в тому числі утворені із використанням інформаційних 

технологій), необхідні для проведення дослідження у галузі права. 

Здатність демонструвати знання базових засад, сучасного стану, тенденцій розвитку наукових 

досягнень у сфері приватного права. 

Здатність розробляти проєкти нормативно-правових актів. 

Програмні результати навчання: 

Застосовувати наукові знання термінології, основні закономірності юридичного мислення та 

пізнання, формулювати поняття і категорії, класифікувати способи захисту права інтелектуальної 
власності. 

Розуміти загальні принципи та методи правових наук, а також методологію наукових досліджень, 

застосовувати їх у власних наукових дослідженнях в юридичній та у викладацькій практиках. 
Розробляти пропозиції щодо вдосконалення чинного законодавства на основі проведеного 

дослідження. 

5. Організація навчання  

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 20 

семінарські заняття / 

практичні / лабораторні 

10 

самостійна робота 60 

Ознаки курсу 

Семестр Спеціальність 
Курс 

(рік навчання) 

Нормативний / 

вибірковий 
3 081 Право 2 вибірковий 

Тематика курсу 

Тема  кількість год. 

лекції заняття сам. роб. 

Модуль І. Тенденції захисту права  інтелектуальної власності 

Тема 1. Право інтелектуальної власності в системі права 

України 

2 2 6 

Тема 2. Форми позасудового регулювання спорів у сфері 

захисту прав інтелектуальної власності  

2 - 6 

Тема 3. Система судів України  у сфері захисту прав 

інтелектуальної власності 

2 - 6 



Тема 4. Особливості провадження у справах про захист права 

інтелектуальної власності 

2 2 6 

Тема 5. Способи захисту  права інтелектуальної власності 2 2 6 

Тема 6. Виконання судових рішень у справах про захист права 

інтелектуальної власності 

2 - 6 

Тема 7. Розгляд спорів пов’язаних із захистом прав 

інтелектуальної власності  у третейських судах 

2 - 6 

Тема 8. Захист права інтелектуальної власності в праві 

Європейського Союзу 

2 2 6 

Тема 9. Практика Європейського суду з прав людини в сфері 

захисту права інтелектуальної власності 

2 2 6 

Тема 10. Тенденції захисту права інтелектуальної власності за 

кордоном 

2 - 6 

ЗАГ.: 20 10 60 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна 

система 

оцінювання 

курсу 

Загальна система оцінювання навчальної дисципліни базується на 

нормативних приписах, викладених в Положенні про організацію освітнього 

процесу та розробку основних документів з організації освітнього процесу в 
Державному вищому навчальному закладі «Прикарпатський національний 

університет імені Василя Стефаника», схваленому в новій редакції Вченою 

радою ДВНЗ «Прикарпатський національний університет імені Василя 
Стефаника», протокол № 1 від 28.01.2020 р. – https://nmv.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/118/2020/08/polozhennya2020_org_os_proc.pdf 

 

Вимоги до 

письмових 

робіт 

Вивчення дисципліни передбачає обов’язкове виконання здобувачами трьох 
письмових індивідуальних науково-дослідних завдань:  

1. Підготовка презентації (не менше 15 слайдів) до однієї з тем навчальної 

дисципліни (вибір здійснюється спільно викладачем та здобувачем). 
Максимальна оцінка – 20 балів. 

2. Формування розширеної бібліографії (не менше 20 вітчизняних та 

іноземних джерел) за однією з тем навчальної дисципліни. Максимальна 
оцінка – 25 балів.  

3. Аналіз та узагальнення судової практики з визначеної викладачем теми 

навчальної дисципліни, що охоплює не менше 5 судових рішень. Максимальна 

оцінка – 30 балів. 
Максимальний бал за письмові семестрові роботи становить 75 балів. 

Семінарські 

заняття 

Поточний контроль знань на семінарських заняттях передбачає усне 

опитування для з’ясування розуміння здобувачами відповідної теми і 
розв’язання практичних завдань до теми. Результати усної відповіді здобувача 

оцінюються від 1 до 5 балів.  

Навчальним планом на дисципліну відведено 10 год. семінарських занять (5 

занять). Максимальний бал за семінарські заняття – 5×5=25 балів. 

Умови допуску 

до 

підсумкового 

контролю 

 

Якщо здобувач освіти виконав усі види робіт, передбачені силабусом та набрав 

за результатами семестрового (поточного) контролю не менше 50 балів, то 

набраний ним бал зараховується як підсумковий контроль (залік). 

Підсумковий 

контроль 

Підсумковий контроль – залік – проводиться, якщо здобувач освіти набрав за 

результатами семестрового (поточного) контролю менше 50 балів. 
Залік проводиться в усній формі та передбачає усне опитування-співбесіду зі 

https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2020/08/polozhennya2020_org_os_proc.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2020/08/polozhennya2020_org_os_proc.pdf


здобувачем на предмет з’ясування опанування ним предмету навчальної 

дисципліни, системності набутих ним компетентностей. Заліковий білет 
включає 5 питань по 20 балів кожне. 

Максимальний бал за залік – 100 балів. 

 

7. Політика навчальної дисципліни 

 Письмові роботи: 

Планується виконання студентами обов’язкових декількох видів письмових робіт, про які 

йшлося в попередньому розділі. Усі завдання, передбачені програмою, мають бути виконані у 

визначені керівником терміни, загалом, не пізніше дня проведення останнього семінарського 
заняття. Під час роботи над індивідуальними науково-дослідними завданнями та проєктами не 

допустимо порушення академічної доброчесності. 

Академічна доброчесність: 
Очікується, що здобувачі будуть дотримуватися принципів академічної доброчесності, 

усвідомлюючи наслідки її порушення, що визначається Положенням про запобігання та виявлення 

плагіату у ДВНЗ «Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника» 
https://pnu.edu.ua/положення-про-запобігання-плагіату/. 

Відвідування занять: 

Відвідання занять є важливою складовою навчання. Очікується, що здобувачі відвідають лекції 

і семінарські заняття з дисципліни. Якщо здобувач вищої освіти відсутній з поважної причини на 
семінарських заняттях, він/вона презентує виконані завдання викладачу під час консультацій. 

Письмові роботи направляються викладачу на електронну пошту. 

 

8. Рекомендована література 

1. Право інтелектуальної власності Європейського Союзу та законодавство України = 

Intellectual Property Law of the European Union and the Legislation of Ukraine / Ю. М. Капіца та ін.; 

Держ. департамент з питань адаптації законодавства, Центр інтелект. власності та передачі 
технологій НАН України. Київ: Слово, 2006. 1104 с. 

2. Захист прав інтелектуальної власності в Україні: проблеми законодавчого забезпечення 

та правозастосування: монографія; за заг. ред. д-ра юрид. наук О. П. Орлюк; Акад. правових наук 
України, НДІ інтелект. власності.  Київ: Лазуріт-Поліграф, 2009. - 242 с. 

3. Капіца Ю.М. Право інтелектуальної власності Європейського Союзу: формування, 

інститути, напрями розвитку: монографія / Ю. М. Капіца; НАН України, Центр 

дослідж. інтелект. власності та трансферу технологій. Київ: Академперіодика, 2017.  661 с. 
4. Андрощук Г.О. Правове регулювання відносин в Інтернеті: 

аспекти інтелектуальної власності / Андрощук Г. О., Бутнік-Сіверський С. О., Мацкевич О. О. ; 

Нац. акад. прав. наук України, НДІ інтелект. власності.  Київ : Інтерсервіс, 2017. 
5. Коваль І.Ф. Комерціалізація прав інтелектуальної власності: навч. посіб. / І. Ф. Коваль ; 

Донец. нац. ун-т ім. Василя Стуса, НДІ інтелект. власності НАПрН України.  Київ : Юрінком 

Інтер, 2018.  271 с. 

6. Правові та економічні відносини, що виникають унаслідок порушення прав на 
об'єкти інтелектуальної власності: монографія / Ю. Л. Борко та ін. ; Нац. акад. прав. наук 

України, НДІ інтелект. власності. Київ : Інтерсервіс, 2017. 164 с. 

 
Детальний перелік монографічної, наукової, науково-практичної літератури, нормативних джерел 

та інформаційних ресурсів до кожної теми міститься в Методичних рекомендаціях до вивчення 

відповідної дисципліни, які надаються студенту в електронній формі до початку семестру.  
 

 

 

 

Викладач _________________ доц. О. Р. Ковалишин  

https://pnu.edu.ua/%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%BF%D1%80%D0%BE-%D0%B7%D0%B0%D0%BF%D0%BE%D0%B1%D1%96%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D1%96%D0%B0%D1%82%D1%83/
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=EC&P21DBN=EC&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%90%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%BE%D1%89%D1%83%D0%BA%20%D0%93$
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=EC&P21DBN=EC&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9A%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BB%D1%8C%20%D0%86$

